

网红“迅猛龙特蕾莎”停播90天后考取复旦大学研究生 她用实力证明：美貌与智慧可以并存

1

颜值和流量给她带来了财富

“迅猛龙特蕾莎”真名许楷莹，1997年出生在厦门。她上学后，真正体会到了“分数”这两个字的分量。

在她家，分数仿佛一个无形的开关，能瞬间改变餐桌上的氛围。父母下班回家，放下包后的第一句话经常是“今天测验多少分”。

如果她的成绩不理想，母亲会冷冷地抛出一句“不想念书，就去厂里打工”，父亲则会沉默地注视着她——这种沉默往往比训斥更让人难受。

爷爷奶奶是她童年温暖的依靠。她考砸了不敢回家时，爷爷会牵着她的手在路上慢慢走，轻声说“囡囡尽力就好”。

高考成绩出来后，得知她的分数刚过一本线13分，她报了台湾淡江大学，只想离那个只看分数的家远一点儿。

上大学期间，她很少跟父母联系，却经常会给她爷爷奶奶打电话。

2019年大学毕业后，许楷莹带着学生气闯进社会。在一家企业实习时，有同事看她的眼神总带着一种“漂亮女孩干不了正事”的打量。

有一次，她复印文件弄错页码，组长当着全办公室的人说：“现在的小姑娘，除了化妆还会干啥！”

那天晚上，她蹲在公司楼下哭时，手机弹出同学的消息：“我开了家MCN机构（一种为内容生产者提供策划、制作、营销、经纪等相关服务的机构），你来试试拍视频吧！”

她怀着“反正也没有别的路”的心态答应了，很快以“迅猛龙特蕾莎”之名入驻短视频平台，打算发一些日常生活和舞蹈的视频。

谁知，她发的第一条视频便凭借她甜美的颜值获得超10万点赞。第二天，母亲特意打来电话：“很多人看了你的视频，都说你很漂亮……”

许楷莹在电话这头沉默了——她第一次意识到，除了分数之外，她还有别的东西能让父母提起时带点儿笑意。这也让她看到了网络的力量，于是辞掉工作，全职做起了自媒体。

然而，此后几个月，她的账号发展陷入瓶颈，直播间人数始终在20人左右徘徊，短视频的点赞也寥寥无几。

2020年毕业季，许楷莹看同学纷纷在微信朋友圈里晒出理想工作的offer或研究生录取通知书，陷入自我怀疑，开始重新规划未来，打算尝试读研留学。

她报了语言班，每天凌晨5点起床，化妆开播，10点下播后便去图书馆学习，晚上8点才回家。即便如此，她也坚持每日更新视频。

2020年12月，她像平常一样发了一条视频《龙秘书为何那样》。视频中，她以秘书形象出镜，操着福建口音说“老板要不要喝咖啡”。

没想到，这条视频毫无征兆地爆火，一夜之间评论和转发成倍增长。

起初，她只当这是偶然幸运，并没有很在意。谁知，后续她的更多视频接连上了热门，直播间人数也从几十人瞬间涌进几千人。

随后，短短4个月，她的账号粉丝量飙升至400多万，她也一跃成为平台上人气爆棚的女主播。至此，她选择暂时搁置留学计划，全身心投入自媒体事业中。

走红后，许楷莹把直播间当成了“情绪便利店”，主打为网友提供情绪价值。为了记住粉丝的ID，她的笔记本上抄满了“喜欢用颜文字的小A”“送过意大利雨伞的姐姐”等，常常回复私信到凌晨3点。

女性粉丝占比超80%，有人在评论区说“看你直播像和闺蜜聊天”，有人甚至把失恋的委屈讲给她听。

美貌和流量虽然给许楷莹带来了财富，但一个人时，她心里总是空落落的，越来越清晰地感受到：这不是自己真正想要的。

网红“迅猛龙特蕾莎”真名许楷莹，在直播平台靠颜值吸粉730多万。可在流量巅峰期，她却停播90天。再出现时，她关掉美颜，对着镜头展示复旦大学研究生录取通知书，用实力证明，美貌与智慧可以并存。



▲许楷莹。
◀直播中的许楷莹。

2

她以远超国家分数线的成绩考取复旦大学研究生

2024年年初，许楷莹的爷爷去世。葬礼上，奶奶拉着她的手哭：“你爷爷总说，盼着你做点儿踏实事……”做教师的姑父也拍拍她的肩膀，语重心长地说：“趁年轻，去试试念书吧！”

那天晚上，许楷莹翻出抽屉里的留学资料，忽然想起大学时没能实现的读研梦。她上网搜索“MBA报考条件”，最终决定：全力以赴，考取复旦大学的工商管理硕士。

2024年9月1日，许楷莹的直播间挂出了“暂停直播”的牌子。要知道，那时她的账号粉丝有730多万，后台有30多个商务合作在排队，停播损失巨大，但她还是点了“拒绝所有邀约”。

她将书桌搬到客厅中央，桌上铺满了被拆成一页一页的管综（管理类联考综合能力考试）真题……

每天学习11个小时，数学题卡壳时，她把笔扔在桌子上哭，眼泪滴在错题本上晕开墨迹，哭完又捡起来重算；半夜两点复盘逻辑错题，猫咪

跳上桌踩乱笔记，她抱着猫咪坐了半个小时，然后继续复盘。

经过几个月埋头苦读，许楷莹终于梦想成真。2025年7月13日晚，她关掉美颜，对着镜头展示复旦大学研究生录取通知书。

没想到，这条看似普通的动态，3小时内冲上微博热搜榜首，点击量突破5.2亿。

许楷莹的考研成绩本身就带着戏剧性：管综140分、英语二83分，总分223分，远超国家分数线，其中英语成绩位列考生前5%。

让许楷莹没想到的是，她的这条动态给她带来超高流量的同时，也带来了汹涌的质疑——“花钱买文凭”“肯定走了后门”的评论刷屏，甚至有人翻出她本科就读于普通院校，试图佐证她“学术不端”。

面对这些诋毁自己的评论，许楷莹发了一条视频，展示自己记得密麻麻的笔记，然后来了一句：“每天学习11个小时，复盘四五十轮，这要是捷径，你也来走一个！”

3

一个人可以同时拥有颜值与智慧、流量与深度

尽管“颜值换学历”的质疑仍未完全消散，但许楷莹用日复一日的行动，让越来越多的人看到了标签之外的自己。

考研成功后，网上对她的“整容疑云”“夹子音争议”逐渐淡去。

她开始在直播中加入知识分享环节，结合《组织行为学》一书分析粉丝互动数据，推荐的《影响力》《思考，快与慢》等书霸榜微信读书。

复播后，她的直播间峰值近10万人，成功将“颜值流量”转化为“知识流量”。

这种转变虽然带着无奈——美貌仍需学历背书才能被真正认可，却也把人们对漂亮女性的偏见撕开了一道裂缝，一个人可以同时拥有颜值与智慧、流量与深度。

复出后第一次直播时，许楷莹穿着复旦文化衫，面对网友“读书对直播有啥用”的提问，拿起《组织行为学》解释：“现在看你们的留言，我能明白为啥有人爱发颜文字，有人爱写长评论，这叫用户画像分析。”

当她举例说明不同类型粉丝的行为特征，以及如何根据这些特征调

整直播内容时，弹幕里“学霸龙”刷屏——人们渐渐意识到，这位漂亮的主播既能在镜头前展现魅力，也能在书中深耕知识。

如今，许楷莹的书架上，直播脚本与MBA教材整齐排列。粉丝问她是否后悔停播90天，她指着窗外说：

“你看那棵树，既要晒太阳，也要扎根。”

无美颜的镜头里，她眼角的细纹清晰可见，那既是她努力的痕迹，也是“迅猛龙特蕾莎”与“许楷莹”逐渐融合的证明。据《妇女生活》杂志